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PAOOR.0012.4.1.2026.MAM 
 
 

          Protokół nr 9/2026 
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej  
     i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Śremie 

 
Miejsce posiedzenia: sala nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, ul. Plac 

20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 21 stycznia 2026 r.  
o godz. 15:30, a zakończono o godz. 15:42. 

 (Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 
do protokołu). 

 
 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności. Nieobecna jedna radna: 

• Katarzyna Łeńska-Szewczak – usprawiedliwiona. 
 

(Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 
 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
1. Sławomir Ratajczak – zastępca Burmistrza Śremu. 

 
Przewodnicząca Komisji – Justyna Bąkowska po stwierdzeniu kworum 

pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji, o godzinie 15:30 
otworzyła posiedzenie, powitała członków Komisji oraz zgromadzonych gości. 
W dalszej kolejności przedstawiła porządek obrad i zapytała o propozycje 
zmian. 

Zmian nie zgłoszono. 
 

Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji: 
 

1. Przyjęcie protokołu nr 8/2025 z posiedzenia Komisji. 
2. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji za okres od maja  

do grudnia 2025 r. 
3. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

 
Ad 1. Przyjęcie protokołu nr 8/2025 z posiedzenia Komisji. 
 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół został radnym 
udostępniony. Do protokołu nie zgłoszono uwag, wobec czego protokół został 
przyjęty bez zmian. 
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Ad 2. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji za okres od maja 
do grudnia 2025 r. 

 
Przewodnicząca Komisji Justyna Bąkowska oznajmiła, że Sprawozdanie  
z działalności Komisji za okres od maja do grudnia 2025 r. zostało radnym 
udostępnione drogą elektroniczną i otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
(Sprawozdanie z działalności Komisji za okres od maja do grudnia 2025 r. 
stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności 
Komisji za okres od maja do grudnia 2025 r. 
 
Wyniki głosowania:  
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1  
Wyniki imienne:  
ZA (6)  
Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Artur Konon, Katarzyna Sarnowska, 
Nina Stępa, Paulina Szulc  
PRZECIW (0)  
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)  
BRAK GŁOSU (0)  
NIEOBECNI (1)  
Katarzyna Łeńska-Szewczak 
 
Komisja w obecności 6 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
(Raport z głosowań stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
 
Ad 3. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
poruszył temat Biblioteki Publicznej im. Heliodora Święcickiego, filii „Przy 
Moście”. Powiedział, że filia jest przeznaczona do likwidacji i poprosił 
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radnych, aby wspólnie zastanowili, się jak można ją uchronić. Dodał,  
iż czytelnicy zbierają podpisy pod prośbą o nielikwidowanie filii. Zauważył,  
że dobrym rozwiązaniem mogłoby być przeniesienie filii w okolice rynku,  
co mogłoby się przyczynić do częstszego odwiedzania tego miejsca przez 
mieszkańców. 
 
Zastępca Burmistrza Sławomir Ratajczak 
odpowiedział, że na razie takiej decyzji nie podjęto. Dodał, że budynek  
w którym znajduje się filia „Przy Moście” nie spełnia wymogów, przychylił się 
do zdania, że filię należałoby gdzieś przenieść, a budynek zlikwidować. 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
odpowiedział, że ta decyzja jest wpisana w plan trzyletni Pani Dyrektor 
Biblioteki Publicznej. 
 
Zastępca Burmistrza Sławomir Ratajczak 
oznajmił, że wraz z Burmistrzem rozmawiali z Panią Dyrektor na ten temat, 
lecz nie zapadły jeszcze decyzje formalne. 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
podkreślił, że w budynku znajduje się nie tylko filia biblioteki, ale też siedziba 
Towarzystwa Śremskich Amazonek i Koła Wędkarskiego. 
 
Zastępca Burmistrza Sławomir Ratajczak 
potwierdził, że w budynku siedzibę mają różne stowarzyszenia.  
Dodał, że członkowie stowarzyszeń nie korzystają z tych pomieszczeń  
na co dzień, zatem mogą się wymieniać dostępem do jednego pomieszczenia.  
Ze względu na koszty utrzymania należałoby przenieść filię „Pod Mostem”,  
a stowarzyszeniom zaproponować inny lokal do współdzielenia. Podkreślił,  
że Towarzystwo Śremskich Amazonek odgrywa ważną rolę, jednak nie 
potrzebuje do swojej działalności pomieszczenia do wyłącznego użytku, może 
je współdzielić z innymi towarzystwami i stowarzyszeniami. 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
zauważył, że we wskazanym budynku znajduje się jeszcze Biblioteka 
Pedagogiczna. 
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Zastępca Burmistrza Sławomir Ratajczak 
odpowiedział, że Biblioteka Pedagogiczna znajdowała się kiedyś w jednej  
ze szkół, potem została przeniesiona do obecnej lokalizacji. W przypadku 
likwidacji budynku tę Bibliotekę też będzie należało przenieść.  
 
Radny Łukasz Brzeziński 
dopytał, czy dopóki nie zostanie zabezpieczone nowe miejsce dla filii  
„Przy Moście” i funkcjonujących w tym budynku stowarzyszeń Burmistrz  
nie podejmie decyzji o likwidacji. 
 
Zastępca Burmistrza Sławomir Ratajczak 
odpowiedział, że jeżeli zapadnie decyzja o likwidacji budynku, to zostaną 
wskazane inne lokalizacje, do których wspomniane instytucje zostaną 
przeniesione. Podkreślił, że podejmując takie decyzje trzeba rozważyć wiele 
kwestii, między innymi demograficzne. Zmniejszająca się z roku na rok liczba 
urodzeń doprowadzi do ograniczenia działalności szkół. Znajdujące się tam 
pomieszczenia będzie można przeznaczyć na inne cele. Podkreślił, że obecnie 
nie ma decyzji o tym, gdzie i kogo przenieść. 
Dodał, że pomieszczenia w konwikcie przy ul. Franciszkańskiej są 
wynajmowane przez gminę Śrem od Kurii Poznańskiej. Gmina podpisała 
przedłużenie umowy na 5 lat, przy czym Kuria nalegała na zapis zezwalający 
na wcześniejsze wypowiedzenie umowy, z zachowaniem 1,5 rocznego okresu 
wypowiedzenia. W związku z tym gmina musi znaleźć miejsce, do którego 
będzie można przenieść funkcjonujące tam instytucje. 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
podkreślił, że temat likwidacji biblioteki należy potraktować bardzo 
poważnie. Dodał, że filia „Pod Mostem” nie kupuje w tym roku żadnych 
nowych pozycji wydawniczych, co jasno wskazuje na plan likwidacji placówki. 
 
Zastępca Burmistrza Sławomir Ratajczak 
odpowiedział, że nie wiedział o tym, że filia nie kupuje nowych pozycji. Dodał, 
że spotka się z Panią Dyrektor i o tym porozmawia. 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
oznajmił, że skoro nie zapadła jeszcze ostateczna decyzja o likwidacji, to jest 
czas na to, aby zastanowić się nad tym, gdzie można zlokalizować tę filię. Jako 
istotną wytyczną dla nowej lokalizacji podał korzyść mieszkańców starej 
części miasta. Podkreślił, że lokalizowanie różnych instytucji w dużych 
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skupiskach typu Biblioteka Główna czy szkoły spowoduje, że miejsca takie jak 
stare miasto nigdy nie będą miały szansy się zaktywizować. 
 
Zastępca Burmistrza Sławomir Ratajczak 
powiedział, że budowa 195 mieszkań na ul. Farnej spowoduje ożywienie 
starej części miasta. Nowi mieszkańcy będą robić zakupy w najbliższym 
sąsiedztwie, a dzięki temu jest szansa na ożywienie handlu w okolicach rynku. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Justyna 
Bąkowska podziękowała za udział w posiedzeniu Komisji, zamykając obrady 
o godz. 15:42. 

 
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono. 
 
 
 

Przewodnicząca 
                                                    Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej  

i Bezpieczeństwa 
       

       /-/ Justyna Bąkowska 
 
 
 
 
 
Załączniki do protokołu: 

1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji. 
2. Lista obecności radnych. 
3. Sprawozdanie z działalności Komisji za okres od maja do grudnia  

2025 r. 
4. Raport z głosowań. 

 
 

Protokół sporządziła: 
Marta Mośkowiak 
Podinspektor PAOOR 
tel. 61 28 47 185 


